
令和 7 年度第１回山形市働く女性の家運営委員会議事録 

 

開催日時 令和 7 年 5 月 27 日（火） 午後 3 時 00 分から午後 4 時 00 分 

場  所 山形市福祉文化センター（東部公民館） ３階学習室Ｂ 

出 席 者 委員 8 名 

 新関委員、植田委員、佐々木委員、土屋委員、山口委員、石山委員 

石塚委員、渡辺委員（欠席：遠藤委員、佐藤委員） 

事務局 4 名 

真島所長、軽部係長、沼澤、藤井 

傍 聴 者 なし  

内  容 １ 開会 

出席委員が過半数を超えていることから、山形市働く女性の家設置及び

管理に関する条例施行規則第８条第２項の規定により、会議が成立する

ことを報告。また、山形市情報公開条例第２９条の規定により、この会議

は公開によって行われる。 

２ 委嘱状交付（人事異動に伴う） 

３ 所長あいさつ 

４ 委員及び職員紹介 

５ 委員長あいさつ 

６ 審議（議長：新関委員長） 

   山形市働く女性の家条例施行規則第８条第１項の規定により「委員長が

会議の議長になる」ことが定められている。 

 

（１）令和 7 年度山形市働く女性の家事業計画（案）について 

資料に基づき、事務局より報告 

       

     主な質疑は次の通り 
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事務局より説明があった事業内容を参考に各委員からご意見や

質問を伺いたい。 

新規事業は５つという事で非常に興味深く感じました。 

また、共催事業の事で相続登記のみとのことだったのですが 

金融講座も公民館と共催という形で開催した方が男性も参加可

能かなと個人的に思いました。それから若年層を対象としたも

のが夜間開催予定のメイク講座と聞きましたが、時間や曜日の

設定などで、夜間又は日曜日などがあまりなく少し残念だなと

思いました。ご参加された方のアンケートから開催日の設定や、

開催してほしい講座なども含めて再度考えていただきたいと思

います。 

講座の開催につきましては、アンケート結果を踏まえた形で事

業計画を立てさせていただきました。また、日曜日の開催なの

ですが先生の都合などもありましてこのような開催日の設定に

なりました。ですが、先程ご意見いただいた通り日曜の午前午

後に開催できそうなものがあれば、再度検討して開催日程等変

更したいと考えております。 

また金融講座につきましては、女性に限った話ではございませ
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議長 

んので共催で開催できるように東部公民館の職員と話し合い実

施していきたいと考えております。 

事業計画を見ていると、何となく主婦の方の参加が多くなるの

かなという印象を受けました。ただ、家庭料理だとか編み物な

ど時間を有効活用できるような内容で結構需要があると思うの

で実施の際にはぜひ私も見学させていただきたいと思います。 

昨年までのアンケートや委員会で出た意見をもとに、事業計画

をこのように変えていただけたのは大変うれしく思います。 

また希望が多かった「ゆかた・メイク・ヨガ」についても少しず

つ中身の内容を変えながら実施していて、飽きることなく沢山

の人が集まれる工夫をされていていいなと思いました。 

それからいつも作成されているチラシやポスターも、美しく見

てすぐわかるように工夫されていて興味をひかれる方が多くい

るのではないかなと思いました。 

新しい事業を色々考えていただきありがとうございます。 

また、前回の委員会で金融の講座を開催したらいいのではない

かと話があり早速入れていただいてありがたいと思いました。 

相続登記についてですが、その前にもっと基礎内容など勉強す

ることがあるのかなと思いました。これは法務局のオーダーの

方でこのような形になっているのかお伺いしたいです。 

また、金融講座ではシルバーNISA だけではなくて、若い世代に

向けた iDeCo などの講座も開催していただきたいと思います。 

相続登記について、法務局の方では基礎内容も加味したうえで

の講演と伺っておりますので基礎部分はフォローできるのでは

ないかと考えております。 

また、新 NISA や iDeCo など若い世代に向けた講座は一昨年に開

催しており大変好評でしたので、今回はシルバーNISA のメリッ

ト・デメリットなど客観的なお話を頂けたらと思い、このよう

に企画させていただきました。 

全ての事業で託児ありと記載されており、ご準備大変かと思い

ます。なんとなく私の中では若い世代が参加される講座では託

児があるのかなと思いますが、今の話にもあったシルバーNISA 

の講座ではお孫さんなど連れてこられる方がいるのかどうかこ

れまでの託児の利用の様子を教えていただきたいです。 

昨年度実施した遺言講座では娘さんやお孫さんなど二組の託児

の利用がございました。そのほかにも薬膳料理や睡眠講座など

でも託児の利用があり、様々な事業で託児が利用できるようこ

のように計画いたしました。 

先程土屋委員のお話にもありましたが、チラシやポスター以外

にどのような方法で告知しているのか教えていただきたいで

す。 

広報やまがたや山形市ホームページ、公民館だよりや SNS を使

って今年度はこのような講座を開催しますと告知したいと考え

ております。 

市の Facebook やインスタグラム、公式のラインなどここ数年弱
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議長 

かった部分があり、今年度は頑張っていただきたいと思います。 

その他の欄をみて気が付いたのですが、山形市の公式の SNS に

は YouTube も実はございますので、YouTube での告知は考えて

いなかったでしょうか。 

YouTube での告知となると動画になるので、一度検討させてい

ただきたいと思います。 

SUKSK ポイントというものが山形にはあるかと思いますが、そ

ういったものとタイアップなどは出来るのか教えていただきた

いです。 

SUKSK ポイントは対象の事業になるものに限っては、運動の事

業などつけさせていただきました。今年度事業計画案でいくと 

ヨガや家庭料理、腸活運動講座などは該当してくると考えてお

りますので、担当課に確認しながら取り入れていきたいと考え

ております。 

今回の実施計画にある相続登記や、金融、腸活などは、イメー

ジてきに年齢層が上の方が集まるように感じますので、講座の

タイトルのネーミングや、興味を引く副題などで様々な世代の

方が集まっていただけるよう工夫していただきたいと思いま

す。 

  

（２）その他 

  事務局 特になし 

委員長 第２回運営委員会の開催時期は、例年２月くらいに開催している。

事務局と日程を調整し改めて皆様にご連絡する。 

 審議終了 

 

７ 閉会 

 


